

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4889期

2025年10月  
星期三  
乙巳年九月初九  
29

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件(套)珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件青铜器、玉器、

瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，是中华文明的一个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

## 全县重点项目及重点工作第九次调度会议召开

10月27日，县委书记王代强主持召开全县重点项目及重点工作第九次调度会议。县委副书记、县长刘海亮出席会议。

会议听取了中国宝丰碳材料制品交易中心项目、京东云仓储项目、宝丰县多式联运智慧物流港项目、盘活存量房项目、宝璟新能源项目、北部化工园区污水处理厂项目、启赫新能源项目进展情况汇报，分析当前工作形势，研究问题解决办法，明确下一步推进方向。

会议指出，当前四季度已进入关键冲刺期，我县虽然大多数项目正在按计划推进，但个别项目推进速度未达预期，形势十分严峻。我们必须高度重视，正视差距，以刮骨疗毒的决心和勇气主动破局、开创新局。

会议要求，一是扛牢政治责任，拧紧攻坚“责任链”。各项目责任领导要切实履行“第一责任人”职责，每周至少2次深入项目现场办公，全程跟踪协调解决问题。各相关单位要打破部门壁垒，强化合

作联动，明确具体联络人，实行“每日对接、每周汇总”制度，确保信息互通、资源共享、问题共解。

二是聚焦堵点难点，打出破局“组合拳”。针对土地批件、资金保障、征地拆迁等核心难题，分类建立“销号清单”，明确解决时限、责任人员和具体措施。对土地批件问题，自然资源部门要安排专人对接上级部门，实行“一对一”跟踪办理；对资金问题，财政部门要拓宽融资渠道，优先保障重点项目需求；对征地补偿问题，相关乡镇和部门要耐心细致做好群众工作，依法依规落实补偿政策，坚决杜绝因工作不到位引发矛盾纠纷。

三是强化督查考核，用好问责“助推器”。县委督查室、县政府督查室要联合成立专项督查组，重点核查项目实物工作量完成情况，每周通报各项目进展。对敷衍塞责、工作不力导致项目严重滞后的单位和个人，坚决启动问责程序，严肃追究相关责任。

县领导马胜昔、郑华永、王森鹏、桓贯超、庞旭辉、金龙峰、刘伟刚、王国杰出席会议。(朱亚旭)

## 中南财经政法大学调研团莅宝调研

10月24日，中南财经政法大学校党委常委、副校长覃红带领调研团莅宝调研。县委副书记、办公室主任马胜昔，县委副书记、宣传部部长、副县长王浩，县委副书记、统战部部长夏上陪同调研。

当天，覃红一行来到中原大学大白庄旧址，通过实地察看历史建筑、聆听讲解介绍，详细了解了中原大学在抗战时期的办学历程与光荣传统。随后，校地双方在旧址展览馆内举行图书互赠仪式，覃红、马胜昔分别代表双方互赠书籍。仪式结束后，覃红带领党员同志面向党旗庄严重温入党誓词。

随后，覃红一行先后到中原军区司令部旧址、清凉寺汝窑遗址、汝窑博物馆，通过实地参观和细致交流，深度体验我县厚重多元的文化底蕴。

中南财经政法大学的前身诞生于解放战争中的中原大学，而宝丰正是中原大学曾经办学育人、播撒革命火种的重要之地。这份跨越时空的历史渊源，让双方在红色文化、历史传承领域有着不可分割的深厚联结，也为此次调研赋予了更为深刻的意义。(牛晨阳 贺梦真)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

新时代 新征程 新伟业

为深入贯彻落实县委、县政府关于优化营商环境的决策部署，近年来，县发展投资有限公司聚焦主业，以服务园区企业发展为核心，推出并实施了一系列精准高效的服务举措，着力破解企业发展的难点、堵点问题，为入驻企业营造稳定、公平、透明、可预期的一流营商环境，有效激发了市场主体活力，助力了县域经济高质量发展。

强化基础设施建设，提升园区硬件支撑能力。为提升园区硬件服务能力，近年来，县发投公司持续加大投入，不断完善县汝瓷产业园的基础设施配套，重点推进了水电燃气保障、5G网络覆盖、环保设施提升等工程，实现了园区“七通一平”的高标准配套，为企业落户、生产运营提供了坚实可靠的硬件保障，让企业“拎包即可入驻，入驻即可投产”。

优化行政审批服务，打通便企“最后一公里”。该公司牵头协调相关行政审批职能部门，为企业提供从注册登记、项目立项、规划报建、施工许可到竣工验收的全程“帮代办”服务。日前，公司安排专人为平顶山优玻玻璃技术有限公司变更营业执照提供了全程服务，使企业大幅缩减了审批环节和办理时限，实现了“数据多跑路，企业少跑腿”，显著降低了企业的制度性交易成本和时间成本；联系属地公安，专门腾出2间办公用房，在园区设立“警网融合助企工作站”，为企业安全发展保驾护航，更方便了企业办事。

创新融资服务模式，缓解企业“资金渴”。针对园区内中小企业普遍面临的融资难、融资贵问题，县发投公司充分发挥国有投融资平台优势，创新运用产业发展基金、融资担保等多种金融工具，为企业提供了多元化、低成本的融资渠道。通过定期组织银企对接会，深入了解企业资金需求，“一企一策”制定融资方案，有效纾解了企业发展的资金压力，助力企业扩大再生产和技术升级。

构建全方位服务体系，营造安商亲商浓厚氛围。公司安排专人收集整理国家、省、市、县各级惠企政策，通过服务群、上门解读等方式精准推送给企业，指导企业申报享受政策红利；动员企业积极参加人社、相关院校等单位举办专场招聘会、技能培训班，帮助企业解决“用工难”和“人才缺”问题。为平顶山优玻玻璃技术有限公司解决企业用工8人；实行企业联络员制度，定期走访调研，召开企业家座谈会，聆听企业诉求和建议，建立问题台账，限时销号解决，形成“收集—解决—反馈”的闭环管理。

通过一系列优化营商环境的“组合拳”，该公司服务的园区运营效能和企业满意度得到显著提升。目前，已签约入驻中汝廷怀、大博瓷画、九道宝瓷等6家优质企业，帮助6家企业解决安全隐患等各类问题5项，获得园区企业的好评。良好的营商环境已成为我县招商引资、促进产业集聚的“金字招牌”。(马军杰)

打好服务「组合拳」

交出营商环境「优质卷」